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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς 

Την  Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού  κα. Σοφία Ζαχαράκη 

 

 
Θέμα:  «Αίτημα του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Πρότυπου ΓΕ.Λ. Ζωσιμαίας 

Σχολής Ιωαννίνων για εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 13β του Ν. 4186/2013 

για τους μαθητές της Γ’ Τάξης Λυκείου» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Σας καταθέτουμε ως αναφορά την από 3/4/2026 επιστολή-αίτηση (Αρ. 

Πρωτ. Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.: 42360/06-04-2026) του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 

Πρότυπου ΓΕ.Λ. Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων, με την οποία εκφράζεται το αίτημα 

της σχολικής κοινότητας για την υπαγωγή των φετινών υποψηφίων των 

Πανελλαδικών εξετάσεων στις ευεργετικές διατάξεις του Ν. 4186/2013. 

Η πόλη των Ιωαννίνων κηρύχθηκε σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης δυνάμει 

της απόφασης Α941/2026 της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, κατόπιν 

του ισχυρού σεισμού 5,4 Ρίχτερ που σημειώθηκε στις 8-3-2026. Το ιστορικό κτίριο 

του Πρότυπου ΓΕ.Λ. Ζωσιμαίας Σχολής κρίθηκε «ΑΚΑΤΑΛΛΗΛΟ» (Κατηγορία Ε) μετά 

από αυτοψία των εμπειρογνωμόνων ελεγκτών μηχανικών της ΚΤΥΠ ΑΕ. Ως εκ 

τούτου, η δια ζώσης λειτουργία της σχολικής μονάδας ανεστάλη από τις 9 Μαρτίου 

2026 και είναι βέβαιο ότι δεν πρόκειται να επαναλειτουργήσει στο κτίριό της 

τουλάχιστον μέχρι το πέρας της τρέχουσας σχολικής χρονιάς.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2080

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/4/2026
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Οι 297 μαθητές και μαθήτριες του σχολείου οδηγήθηκαν αναγκαστικά στην 

τηλεκπαίδευση (webex), μια λύση έκτακτης ανάγκης η οποία σε καμία περίπτωση 

δεν υποκαθιστά τη δια ζώσης μαθησιακή διαδικασία. Ιδιαίτερα για τους μαθητές της 

Γ’ Λυκείου, η ανατροπή αυτή συνέβη στο πλέον κρίσιμο στάδιο της προετοιμασίας 

τους για τις Πανελλαδικές Εξετάσεις, γεγονός που τους έχει επιβαρύνει μαθησιακά 

και ψυχολογικά, στερώντας τους την ισότιμη πρόσβαση στην εκπαιδευτική 

διαδικασία. Επιπροσθέτως, επισημαίνεται ότι οι μαθητές δεν έχουν υποβληθεί σε 

ασκήσεις προσομοίωσης των εξετάσεων, ενώ μέχρι πρόσφατα επικρατούσε 

αβεβαιότητα για τον τόπο διεξαγωγής τους. 

Σημειώνεται ότι, αν και έχει δρομολογηθεί προσωρινή λύση για τη στέγαση του 

σχολείου, η εκπαιδευτική και ψυχολογική βλάβη που έχουν ήδη υποστεί οι μαθητές 

παραμένει ανεπανόρθωτη. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας εντός του 

πλαισίου των αρμοδιοτήτων σας για τον καθορισμό του ειδικού ποσοστού 2% 

επιπλέον του αριθμού εισακτέων για την εισαγωγή των εν λόγω υποψηφίων στην 

τριτοβάθμια εκπαίδευση, καθώς και για την ενημέρωσή μας σχετικά με τις 

πρωτοβουλίες του Υπουργείου. 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων του ΓΕ.Λ. 

Ζωσιμαίας Ιωαννίνων. 

Αθήνα, 22.04.2026 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 



ΕΠΙΣΤΟΛΗ - ΑΙΤΗΣΗ 

Του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Πρότυπου ΓΕ.Λ. Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων 
email: syllogosgoneonzos@gmail.com 

ΠΡΟΣ  

Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

email: protocol@minedu.gov.gr 

             minister@minedu.gov.gr 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΘΕΙΣΑ: 

1. Στους Βουλευτές του Νομού Ιωαννίνων 

2. Στον Περιφερειάρχη της Περιφέρειας Ηπείρου 

3. Στον Δήμαρχο του Δήμου Ιωαννιτών 

4. Στον Αντιδήμαρχο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Προσχολικής Ηλικίας  του 
Δήμου Ιωαννιτών 

5. Στην Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Ηπείρου 

6. Στη Διευθύντρια της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Ιωαννίνων 

////////////////////////// 

 Αξιότιμη κυρία Υπουργέ 

 Δυνάμει της υπ’ αριθμόν Α941/2026 απόφασης του Γενικού Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας, η πόλη των Ιωαννίνων κηρύχθηκε σε κατάσταση εκτάκτου 
ανάγκης λόγω ισχυρότατου σεισμού, 5,4 της κλίμακας Ρίχτερ , που την έπληξε στις 
8-3-2026. 

 Από τον εν λόγω σεισμό επλήγη το σχολικό κτίριο του Πρότυπου ΓΕ.Λ 
ΖΩΣΙΜΑΙΑΣ ΣΧΟΛΗΣ Ιωαννίνων (με δυναμικό 297 μαθητές & μαθήτριες), η 
λειτουργία του οποίου ανεστάλη αρχικώς με απόφαση του Δημάρχου Ιωαννίνων και 
εν συνεχεία με αποφάσεις του Αντιπεριφερειάρχη της Περιφερειακής Ενότητας 
Ιωαννίνων, από την 9η Μαρτίου 2026 μέχρι και την 3η Απριλίου 2026 ή έως την 
έκδοση απόφασης Σας αναστολής λειτουργίας. Είναι δε βέβαιο ότι μέχρι και το 
πέρας της τρέχουσας σχολικής χρονιάς, το Πρότυπο ΓΕ.Λ ΖΩΣΙΜΑΙΑΣ ΣΧΟΛΗΣ 
Ιωαννίνων δεν θα επαναλειτουργήσει στο κτίριο του. 

 Η αναστολή λειτουργίας της εν λόγω σχολικής μονάδας αποφασίσθηκε 
καθότι σύμφωνα με την από 12-3-2026 έκθεση που συντάχθηκε μετά την αυτοψία 
των εμπειρογνωμόνων ελεγκτών μηχανικών του ΚΤΥΠ (Κτιριακές Υποδομές ΑΕ), 
υπήχθη στην κατηγορία Ε, ήτοι ΑΚΑΤΑΛΛΗΛΟ. 

 Ως εκ τούτου, από την 9η Μαρτίου 2026 και μέχρι σήμερα και για άγνωστο 
μέχρι στιγμής χρονικό διάστημα , σίγουρα πάντως δε μέχρι το τέλος της τρέχουσας 
σχολικής χρονιάς, η εν λόγω σχολική μονάδα, δεν πρόκειται να επαναλειτουργήσει 
στο κτίριο του Προτύπου ΓΕ.Λ Ζωσιμαίας. Η δε εκπαιδευτική διαδικασία λαμβάνει 
χώρα μέσω της τηλεκπαίδευσης (webex), ως μια λύση έκτακτης ανάγκης, η οποία σε 



καμία περίπτωση δεν υποκαθιστά τη δια ζώσης μαθησιακή διαδικασία. Οι συνθήκες 
που έχουν διαμορφωθεί, είναι ιδιαιτέρως αντίξοες για τους μαθητές όλων των 
τάξεων και κυρίως για τους μαθητές της Γ΄ Τάξης του Λυκείου και μάλιστα σε 
χρονικό σημείο μεγίστης σημασίας για την προετοιμασία τους, ενόψει των 
Πανελλαδικών εξετάσεων των μηνών Μαΐου-Ιουνίου του τρέχοντος έτους. 

 Όπως γίνεται αντιληπτό η εν λόγω διαμορφωθείσα κατάσταση έχει ήδη 
κλονίσει ανυπέρβλητα την εκπαιδευτική διαδικασία, γεγονός που έχει επιβαρύνει, 
τόσο μαθησιακά, όσο και ψυχολογικά τους μαθητές της Γ’ τάξης της εν λόγω 
σχολικής μονάδας, οι οποίοι έχουν βρεθεί αντιμέτωποι με ιδιαίτερα δυσμενείς για 
αυτούς συνθήκες, στερούμενοι της ισότιμης πρόσβασής τους στην εκπαιδευτική 
διαδικασία.  

 Συνεπεία των ανωτέρω και για λόγους διαφύλαξης της αρχής της ισότητας 
και της ίσης μεταχείρισης των μαθητών της Γ΄ τάξης του Προτύπου ΓΕ.Λ 
ΖΩΣΙΜΑΙΑΣ ΣΧΟΛΗΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ, κρίνουμε απολύτως αναγκαίο και αιτούμαστε, 
δυνάμει και της από 1/4/2026 Γενικής μας Συνέλευσης, όπως στα πλαίσια των 
αρμοδιοτήτων Σας, προβείτε στην έκδοση υπουργικής απόφασης, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Ν 4186/2013, για τον καθορισμό του ειδικού ποσοστού 2% επιπλέον 
του αριθμού των εισακτέων, για την εισαγωγή κατά το τρέχον σχολικό έτος στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση, των υποψηφίων μαθητών της Γ΄ τάξης του Προτύπου ΓΕ.Λ 
ΖΩΣΙΜΑΙΑΣ ΣΧΟΛΗΣ Ιωαννίνων, που θα συμμετάσχουν στις Πανελλαδικές εξετάσεις 
των μηνών Μαΐου και Ιουνίου του τρέχοντος έτους. 

Μετά Τιμής 

Ιωάννινα 3/4/2026 

 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. 

Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων 

Πρότυπου ΓΕ.Λ. Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων 

 

  

 




